

DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ARAK:

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — fill.
/Időben: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 fill.

Főszerkesztő:

Dr. Varga Lajos

Felelős szerkesztő:

Békásy Jenő.

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-utca 9. Telefon 412

Május elsején új előfizetést nyitottunk a „Debrecen”-re. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése április végén lejár, hogy az előfizetés megújításáról idejekorán gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjék. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

Barázdák.

Nem olyan rózsás a politikai helyzet, mint sokan gondolják. Ha közjogi viták nem is foglalkoztatják majd a képviselőházat, annak nekünk, a függetlenségi és 48-as párt tagjainak, akik első sorban is elveink megvalósításáért küzdünk, nem szabad örvendoznünk, hiszen elveink győzedelmét hátráltatja ez a két esztendő — közjogi vitaszünet, pedig éppen most vagyunk többségben.

De azok, akik azt gondolják, hogy e két esztendő alatt felejtteni fogja a függetlenségi és 48-as párt programját, sőt akadnak majd olyanok, akik szögre akasztják elveiket, keservesen fognak csalóni. A nemzeti öntudatot nem lehet többé elaltatni, mert az akadékoskodókat, a habozókat és taktikázókat egyszerűen elsőpri utjából a nemzet, mint a szabadelpártot, még ha alkotmánypárt vagy néppárt lesz is a neve. Mert a magyar nemzet nem állhat meg a perszonál unióig.

Nem virágozhatik fel gyárparunk, mert hiányzik a dus termést hozó arany eső. Mint a rossz kertész kertjében szórványosan csenevészkedő rózsatők, úgy ásitózik égnek meredt kéményével, jó gyéren el szorva csenevész gyáraink nehánya.

Vegyük elő az ipari vállalkozások címtárát és mit látunk: becsületes órába telik még csak, úgy kutya futtába átvethetjük a sok nevet és ha mozgófényképen végig vonultatnánk szemeink előtt az ott felsorolt gyárakat, bizony mondom, hogy rossz vicnek vennék azt, a mit ott látnánk. Hári János nem lóditott akkorát, mint az a címtár, mikor oly rém sok gyárat sorol abban elő. De hát ki tehet arról, ha nincs gyár! Nos, ki más, mint a tőke-világ. Az, hogy nálunk ne lenne vállalkozó, mesebeszéd. Van itt annyi, hogy szinte elkelve az esz-kimó és főkáról szóló szálló ige, ám más a baj, az tudniillik, hogy a vállalkozó szellemek 110 százaléka a szegény ördögökből telik ki, a kik pedig legfennebb csak titkos gyárépítők és nem egyebek, mint a titkos drámaírók, kiknek darabja soha sem lát lámpa világot.

Az igazi férfiak, kiknek módjában állana — ugyan azt, mi másnál beteges képzelődés — egy-egy hatalmas gondolat valóra váltani, mert sok-sok száz ezer korona boldog tulajdonosai, ahelyett, hogy komolyan munkába fognák a tőkét, egész életüket haszontalan káros és esztelen élvezetekre pocsékolják. Azaz a sulyonkint igen messze vetém, mert tőkéseink mégis értenek valamihez: a józanabb része mesés szakismerettel keresi fel a biztosabb takarékok pénztárait és helyezi el ott vagyonát, hogy évi csekély néhány százót hozzon a konyhára, míg a könyelműek, kik csak azt tudják, hogy őket legalább is báronak hívják és látóhatáruk a livrés lakály borotvált képéig terjed, pehelyként szórja a pénzt. Mint a kis gyereket, ha homokot markol és eresztai szélnek, gyönyörrel szórva azt szét, úgy oly könnyű lélekkel pazarolják vagyonukat könyelmű uraink. Mentőségül ugyan ne hozzanak fel egyeseket, mert az legfeljebb fehér hollója a felső tizezernek, a kivétel pedig nem vonatkozik az egészre.

Pedig mit vár tőlük is a hon? Mit kíván a józan ész? Mit kellene diktáljon lelkiismeretük? Azt, hogy legyenek a hazának hasznos polgárai. Vétem hallani, hogy soraim haladtával egy újabb földosztás vagy onosztogatást ismernek fel azok, kiktől a kép festve vagyon. Oh nem! Ne osszunk el a vagyont, hisz osztják azt eléggé Bokányi és társai, de a vagyont fordítsuk a legapróbb részéig a nemzet javára. Maradjon tőlünk kezébe a pénz, a birtok, mert elődeik törvényesen szerezték: vitézséggel, vagy munkával s annak birtoklása jogos. Am jogtalan a javak tékozlása, mert az a haza vagyona, a tulajdonos csak haszonélvező. Ahhoz tehát, hogy láobal tiporva minden jó és igaz érzetet, vagyonban duskáló tőkéseink a nemzeti vagyon haszonélvezői oly galádul vissza éljenek a beljűk helyezett bizalommal, nagy foku tudatlanság, vagy romlott szív kell.

Amaz kamatoztatja vagyonát takarékbba elhelyezve s így kívánja a vért a nemzet testéből, emez még rosszabb, mert ha már hasznot magának nem is hoz, de az élvezetek fejébe valósággal tékozolja vagyonát.

Királyi megnyitó.

Tizenháromhónapi távollét után újra budavári palotájába költözött a magyar király. Azért jött, hogy megnyissa az országgyűlést, amelyet másfél éven át csak azért hívtak mindig tülésre, hogy

elnapolják, vagy feloszlassák. Ezuttal azért hívták össze, hogy alkosson is. Teremtsen békét és megelegedést. Békét a nemzet és királya között. Megelegedést az ország minden lakójának szívében.

Talán a Gotterhalte hangjai nem hántják úgy, mint az előtt a felvonuló törvényhozók füleit és a sárgafekete színek nem sértik majd a nép választottjainak szemeit. A külsőségekben nem lesz tehát disszonancia. Az uralkodó is engedett, a nemzet is engedett — a formákban. Az uralkodó lemondott a zászlóról és egy nótáról. A nép képviselői lemondtak arról a jogukról, hogy maguk körében lássák a királyt.

Ami azonban elválasztotta egymástól a nemzet és a királyt, az sem — eltüntetve, — sem elintézve nincsen. Abból egyik fél sem engedett és a szívek, amelyek a budai vár fényes termében egymással szemközt fognak állani, nem oldották még ki magukból teljesen az egyenletlenségnek azt az érzést, amely a nemzetet és a királyt megrendítő válság szédítő örvénye felé vitte. Ami az új országgyűlés munkásságának első napjával kezdődik: az ennek az egyenletlenségnek az eltüntetése és annak a kísérlete lesz, hogy az egyezség, amely nemzet és uralkodó között a formákra nézve létrejött, jöjjön létre előbb-utóbb a lényegre nézve is.

A jövőt, amelyet a nemzet vár, megegyezések fogják létrehozni, mint ahogy a jelen is, amelynek most szivből örvend, szintén megegyezés teremtetten. Az egyezkedés szelleme pedig kizárja az ellentétek mesterséges növelését és a nemzet érdeke nem kívánja hogy a király és nemzet meg ne értsék egymást. Van kormány, amely ezt a megegyezést létrehozhatja. Van, immár országgyűlés, amely e megegyezést elő segítheti és ismét itthon van a magyar király, bizonyosságul annak, hogy ezt a megegyezést várja és el is fogadja.

Megérkezett magyar székvárosába a magyar király és a mai napon trónbeszéddel megnyitotta a nemzet legigazibb parlamentjét. A miniszterelnökség a főrendeknek és a képviselőknek ma reggel a következő udvari értesítést kézbesítette.

Az ünnepély megtartása végett ma reggel 10 óra előtt a magyar ország-

Átköltözés
miatt

Csak rövid ideig

a régi helyiségben férfi, fiu- és gyermek ruhákat

Piac-utca 61. szám Gerő ruha áruházában.
lehet jutányosan venni

gyűlés mindkét Házának tagjai a budapesti királyi vár nagytermében s ezután, amennyiben a várkapolna térfo-gata engedi, ez utóbbiban is megjelen-nek és a szent lélek-misében részt vesz-nek. Ő császári és apostoli királyi fel-sége az említett szent misére nyilvános kíséret nélkül a várkapolna oratóriumába megyen, mely alatt a püspök az apos-toli kereszttel állani fog.

A nagymise után ő felsége ter-meibe visszatávozván, ott időzend, míg az egyházi méltóságok átöltözködnek és in longis az udvari kápolnából a felső terembe érkeztek, hol is ezalatt a magyar országgyűlés mindkét Há-zának tagjai a nagyteremben, az ő felségének közvetlen kíséretére hiva-tott zászlósurak és testőrkapitányok, a hercegprímás, a magyar kir. miniszte-rek a többi zászlósurak és a püspök a kettős kereszttel a kihallgatási terem-ben összegyűltek.

Mihelyt minden rendben van, a magyar királyi főudvarmester jelentést tesz ő felségének, mire ő felsége a következő kísérettel belső termekből a nagyterembe vonulni méltóztatik, és pedig: egy udvari főbiztos, a zászlós-urak (párosan), a hercegprímás, a ma-gyar királyi miniszterek, a magyar ki-rályi főudvarmester a pálcával, a ma-gyar királyi főlovászmaster, a kivont királyi karddal s jobbról mellette, a püspök a kereszttel. Ő császári és apostoli királyi felségének oldali és mögöttei kíséretét képezik; a magyar királyi főkamrás, a testőrkapitány és ő felsége főhadsegéde.

Ő császári és apostoli királyi fel-sége a terembe érve, a trónra lép, leül s kalpagját felteszi. Most beszédet mond ő felsége az országgyűlés tagjai-hoz, melynek végeztével ő felsége a trónról felkel, kalpagját leveszi s az

előbb megjelölt kísérettel a belső ter-mekbe visszavonul.

Ez a külső ceremonia, az ugyne-vezett spanyol etikett. Ami a szivekben dobogó nagy érzéseket illeti, amikor újra alkotmányos formák között nyitja meg a király a nemzeti parlamentet, arról a jelen pillanatban beszélni nem lehet. A szemekben kiülő könny min-dent megmagyaráz . . .

Országgyűlés.

Az első nap.

Jóleső érzéssel és meleg érdeklődéssel tekintett a nemzeti hétféli nap elé, amikor a hosszú időn át megzavart jogfolytonosság helyreállított, a nemzet képviselői ismét elfoglalták helyeiket a törvényhozás csarno-kában s a szent korona tagjai — nemzet és király — „annyi balszerencse és oly sok vizsaly után” újból egyesültek az áldásos nagy nemzeti munkában.

Kevéssel 10 óra után megszólaltak a folyosókon az üléshívó csöngettyük s egy-szerre a terembe tódult mindenki. Az el-helyezkedés gyorsan történt, mert előzőleg már minden képviselő tájékozódott az iránt, hogy hol lesz a helye. Az elnöki pulpius teljesen üres; az előadói széken Tóth János háznagy foglalt helyet; keze az elnöki cse-nytyün nyugodott. Amint szűnőben volt a zsbongás, a háznagy csöngetett s rövid pár szóval üdvözlővén képviselőtársait, fölker-te Madarász Józsefet, a Ház legöregebb tagját, hogy mint korelnök, foglalja el az elnöki széket.

Madarász József azonban nem hagyta el a helyét a padban. Fölemelkedett és min-den indokolás nélkül arra kérte a Házat, ru-házza ezuttal másra a korelnöki tisztet.

Tóth János háznagy erre Szappanos István kecskeméti képviselőt kérte föl a kor-einökségre. Eljenzés hangzott és az elnöki emelvényen föltűnt az öreg Szappanos pat-riarkális alakja. A háznagy átadta neki az elnöki méltóság egyetlen jelvényét: a csön-gettyüt.

Szappanos István rövid beszédben há-tát adott a teremnek, hogy megérhette Ma-gyarország új korszakának hajnalhasadását. Majd fölhívta a Ház legfiatalabb tagjait,

hogy a korjegyzői tiszt teljesítése végett je-lenkezzenek. A fölszólításra báró Rudnay Sándor, Hoffman Ottó, örgróf Pallavicini György, gróf Teleky Géza, gróf Bethlen Adám és Nagy György elfoglalták a jegyzői széket.

A korelnök most felolvastatta a Fejér-vár-kormány fölmentéséről és Wekerle Sándornak miniszterelnökké kinevezéséről szóló miniszterelnöki átiratot. A korelnök javasolja, hogy az átirat „egyszerűen tudomásul vételessék”. Ebbe azonban Ugron Gá-bor nem nyugodott bele s kéri, hogy a Ház megalakulása után érdemleges hozzászólás végett újból terjesztessék elő. A Ház ily ér-telemben határozott.

Most fölolvasták az új kormány kine-vezéséről szóló királyi kéziratot, amit a Ház hosszas éljenzéssel, tapsal fogadta. Ebben a pillanatban megjelent a közpárti bejáratnál Tóth János háznagy vezetésével a kor-mány. Amint a képviselők Wekerle Sándor miniszterelnök dalias alakját meglátták, nyomában a többi miniszterekkel (akik ke-zül csak a gyöngékedő igazságügyminiszter hiányzik), óriási éljenzés és tapavihar tört ki; az egész Ház fölállt és a lelkes ováció mindaddig tart, míg a miniszterek elfoglal-ják helyeiket a piros bársonyszékeken.

Erdekesen jut kifejezésre a koalíciós állapot a minisztersk elhelyezkedésében. Wekerle Sándor miniszterelnök a közepén foglalt helyet. Mellette balfelől az alkot-mánypárt vezére: gróf Andrássy Gyula bel-ügyminiszter ül, jobbfelől pedig Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter, mellette gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatás-ügyi miniszter, majd Polónyi Géza igaz-ságügyi és Josipovich Géza horvát miniszter. Ott, ahol régebben a miniszterelnök szokott ülni, most Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter, mellette gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter és Darányi Ignác földmívelési miniszter foglalt helyet. A korelnök ezután fölolvastatta a miniszter-elnök átiratát, melyben — utalva arra, hogy a mult országgyűlést feloszlató királyi kéz-irat „nem alkotmányos uton” közöltette a Házal — a feloszlató királyi kéziratot a Ház irattárában leendő elhelyezés végett megküldi. Ez átirat kapesán a korelnök írásban terjeszti elő enunciacióját, amelyben a Fejérvár-kormány alkotmányellenes el-járássának rövid kritikája mellett konstatalja a jogfolytonosság helyreállítását.

Minden vihar után . . .

Amig fejünk felett borongott az éjjel,
S csattogott a vihar teljes erejével;
Mig lelkünkig nyilalt szilaj villogása:
Talpunk alatt a bűn
Aknamunkát végzett: hogy sirunk' megássa.

Sötét munkájakat sötétebb éj védte . . .
Ámde váratlanul fény derült az éjbe:
Fényes sugarával az igazság napja,
Minek szent erejét
Semmiféle gátszág el nem takargatja!

— Mire tört már török s tatár gyilkos dühe,
S átokterhes vizsaly — mit önkeble szüle, —
Amit nem öltek meg hosszú évezredek,
Hogy tehetnék tönkre
Fondorkodó lelkek, egyszerű emberek?

Dúló fergetegek eget verő árja
Hányszor tört e honnak halmára, síkjára! . . .
Erdők, mezők felett, zúgva, törve rohant . . .
Órult üvöltéssel
Vérbe fojtva bale: fohászt, könyvet, sohajt! —

Mennyi vihar tépett! S ime mégis élünk,
Hiába tört reánk — sokszor saját vérünk.
Az igazság napja legyőz minden vihart . . .
És az ósfa törzse
Szent sugári alatt, újra s újra kihajt.

Telek A. Sándor.

Rózsák.

Irta: Lengyel Géza.

Nusó, maga a Nusó. Megismerem az arcképéről. A fiatal asszony bevezette a vendégét.

— Bocsásson meg, hogy Nusónak szó-lítottam. Az uram így emlegette. Az uram sok szépet beszélt magáról.

Mind a ketten zavartak és elfogultak. A háziasszony sápadt, a vendég szép, kerek arca piros. Azután a férj jött. Fulladozva, szorongató emlékek közt.

Mind a hárman vizsgáldtak. Az asszonyok villámgyors, tetőtől talpig futó pil-lantásokkal, a férfi nehézkes nézdegelés közben.

A vendég derűlten fordult a férjhez:
— Nagyon szép a felesége. Hiszen az arca valósággal klasszikus.

És igazi örömet érzett a felett, hogy a szép arccal egészen jól kezdődő lényt hatalmas csipők teszik szinte komikusá.

— Édesem — mondotta a háziasszony bánatosan — magával a verseny nem birom.

A bánat is igazi volt. Nusó a formás, arányos, talán kissé túltáplált, de a szeme fényes és a sima kék kosztümjéért — vélte az asszony — isten tudja ki fizethette ki a kétségkívül jelentékeny számlát.

Az asszonyok leültek a finom és puha szobában és beszélgetés kezdődött — a férj kiment — amelyen tudták, hogy céltalan és fölöslegesen leplez valamit, aminek a meg-tárgyalását nem kerülnék ki.

— En idejöttem — mondotta Nusó. Ez

vértalan és furcsa, talán nem is illik. De a szegény embernek legtöbbször el kell rejtene az érzéseit. A parancsolgató léleknel sokkal nagyobb ur a világ ítélője, meg az élet, a taposómalom. Meg kellett látogatnom az igazgatót, akinek a színházában lesz a hangverseny. A polgármesternek, aki jót akart velem, nem mondhatom, hogy nem mehetek annak az embernek a házába, aki tíz évvel ezelőt kéröm volt. Nagysá-gos asszony bizonyára ismeri a hely-zetemet. Nekem leányom van. Kenye-ret kell adni neki, Nem szabad visszautasi-tanom az ilyen ajánlatot. Hígyje el, nincs egyéb oka — egyéb mentésem nincs — mint az élet, a sors, magyarul a szegény-ség . . .

— Ne beszéljen így. Hisz maga mű-vész. Olyan talentum, akinek érvényesülnie kell. És ne gondolja rólunk, hogy tennék valamit maga ellen. Erő sokat gondol azokra a napokra. Ugy hiszem, az volt az ő igazi ideje. Bevallhatom: attól félek, még mindig élnek az emlékek. Tulságosan.

A háziasszony zavara nőtt. Nézett az ajtó felé, de az ura még mindig az előszó-bában mozgolódott. És ahogy a szeme kez-dett elhomályosulni, hirtelen felpillantva mondta:

— Tudja, mégis furcsa ez. Én vagyok a felesége, de tudom, hogy az uram magát nagyon szerette. Az első ideálja volt. Amikor kosarat kapott, emberkerülő lett és az ellen-sége szerint kományszivü.

A vendég tájékozott és szinte félve igyekezett megnyugtatni a háziasszonyt.

— Váratlanul jött a látogatásom — mondotta — és zavarba hozta magát. Ennyi

De Ugron Gábor nem tartja not elégnek, hanem kéri, hogy ez a dolog a Ház megalakulása után érdemleges tárgyalás alá véssék. Wekerle Sándor miniszterelnök az annak idejében való érdemleges tárgyalást nem ellenzi, de most elégnek tartja, ha csupán az elnöki enunciació vétetik jegyző könyvbe. A korelnök ezután közli a miniszterelnök értesítését, hogy a király május 22-én nyitja meg trónbeszédét az országgyűlést a királyi palotában, amit megelőzőleg 11 órakor istentisztelet lesz a várkapitányban. Madarász József kijelenti, hogy nem akar rekriminálni, de kéri a kormányt, gondoskodjék, hogy jövőre az országgyűlés dolgában a nemzet kívánsága figyelembe véssék. A korelnök még bejelentette, hogy a Ház legközelebbi ülése kedden délután 1 órakor lesz, amelyen a trónbeszédet fogják felolvasni. Ezzel az ülés véget ért. A mai, keddi ülésről távirati rovatunkban közlünk tudósítást.

HIREK

Wolafka Nándor meghalt.

A debreczeni róm. kath. híveket nagy gyász érte. Hosszas betegeskedés után meghalt kiváló főpapjuk, dr. Wolafka Nándor makáriai vál. püspök, a nagyváradai egyházmegye kanonokja, debreczeni prépost plébános, aki tevékeny életét teljesen a debreczeni róm. kath. egyház felvirágoztatásának szentelte, miért is hívei rajongásig szerették. A 80-as években lett debreczeni plébános, azelőtt a vallás és közoktatásügyi miniszteriumban volt osztálytanácsos. Nagy eréllyel fogott a hitközsége ügyeinek rendezéséhez, s aránylag rövid idő alatt nagy sikereket ért. Az ő működése alatt indult virágzásnak a Svetits-intézet, a 4 osztályos kegyesrendi kisgimnázium az ő hathatós tevékenysége folytán lett főgimnáziummá és épült föl a mai palotája. A róm. kath. új elemi iskolának is ő volt a létesítője. Egész sereg kath. egyesület alakult az ő kezdeményezésére és indult virágzás-

nak. A jótékonyág terén is sokat buzgólkodott. Jótékonyágát felekezeti különbség nélkül áldotta a város sok-sok nyomorsújtott szegénye. A csütörtöki felolvasások is az ő páratlan buzgalma folytán lettek oly nevezetessékké. Halála, mely váratlanul következett be, mély és igaz részvétet kelt az egész városban, ahol ugyszólván mindenki személyesen ösmerte. A betegség, amelyet az orvosok sem ösmertek fel, a múlt hónap elején kezdődött, de akkor senki sem hitte volna, hogy e pirospozsgás arcú, örökké mosolygó embert a halálos kór győtri. Orvosai tanácsára Abbaziába, a fengermellékre utazott, de a kék Adria partjának balzsamos levegője sem adta vissza egészségét. Viszszatért a fővárosba, ahol hozzátartozói a leggondosabb ápolásban részesítették; de az sem használt. Az állapota egyre súlyosbodott, míg végre ma 56 éves korában kiszenvedett. A gyászhirre ma délután a plébániára, a Svetits-intézetre, a kegyesrendi főgimnáziumra, a róm. kath. elemi iskolákra, a Theresianumra és számos magánháza kitérték a gyászlobogót. Holttestét alkalmasint Nagyváradra szállítják, ahol a káptalani sírboltban helyezik örök nyugalomra.

Személyi hírek. Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző és Oláh Károly tanácsosok hivatalos küldetésben a fővárosba utazott.

Az alispánválasztás. A nádudvari járás megyebizottsági tagjai az alispánválasztás és a megüresedő tisztviselői állások betöltése ügyében csütörtökön Kabán fognak értekezletet tartani. Az értekezletet Csapó István földbirtokos és Kiss Ferenc lelkész hívták össze.

Jog és pénzügyi bizottság ülése. A város jog és pénzügyi bizottsága holnap délután 3 órakor tart ülést.

Debreceni küldöttség Apponyinál. Az országos tornaverseny sikerét bizo-

nyára nagyban fogja emelni az a körülmény, hogy gróf Apponyi Albert közoktatásügyi-miniszter is lejön Debrecenbe. A városi hatóság nevében ma tisztelgett Kovács József polgármester, Vecsey Imre főjegyző és Oláh Károly tanácsos Apponyinál, hogy a város közönsége nevében is meghívják a 26 és 27-én tartandó tornaversenyre. Az országosan népszerű miniszter lekötelező szívéllyel fogadta a küldöttséget és megígérte, hogy Debrecenbe jő.

Ujabb cirkuszengedély. A főkapitány ma Könyök Lipót újpesti cirkusz tulajdonosnak július 7-től 17-ig járási engedélyt adott. A cirkusz a vásártéren fűti fel sátorfáját.

Tíz éves csodahegedűs. Vasárnap este feltűnően kis számú közönség előtt mutatta be bámulatos fejlett játékát, Brown Jean, ez a csodahegedűs gyermek. Jövetelét nem előzte meg reklám, nagy dob és így a debreceni közönség gyakran tapasztalható hidegséggel viseltetett ő iránta is. De akik ott voltak a hangversenyen, azokat valósággal megbűvölte, elragadta a gyermek művésze. Ennek a hatása alatt Debrecen társadalmában mozgalom indult meg, hogy jóvá tegyék a vasárnapi részvételest és alkalmat nyújtsanak a debreceni közönségnek, ennek a csodagyermeknek páratlan művészetében gyönyörködni. Hivatkozunk városunk közönségének nemes lelkiségére és kérjük, halgassák meg ennek a gyermeknek bámulatos művészetét, mert ez alkalomkor a közönségnek önmaga iránti kötelessége pártolásával a csodagyermek jövőjének megalapításában némileg részt venni. Az újabb hangverseny csütörtök délelőtt 11 órakor lesz a Bitában koronás és 50 filléres helyárrakkal.

Tisztújítás a Csokonai körben. Az a háromtagú küldöttség (Komlóssy Artúr, dr. Balkányi Miklós és dr. Kerdos Albert) melyet a választmány azzal bízott meg, hogy a második alelnökségről lekötött Dobieczy Sándort maradásra kérje, vasárnap eljárt küldetésében s az éppen itthon időző Dobieczyt felkereste lakásán. A leköszönés visszavonására irányuló kérelem azonban eredménytelen maradt, mert Dobieczy Sándor kijelentette, hogy elhatározását már csak azért sem másíthatja meg, mert hivatala s újabb tevékenységi köre a fővárosba szőlítja s Debrecenből végleg elköltözik. Így a Csokonai körben, annak elnöksége és tisztikarában a közelebb tartandó tisztújító közgyűlésen lényeges változások várhatók. A második alelnöki állás a Dobieczy lemondása folytán betöltésre várván, a közhangulat erre a jelenlegi főtitkár, dr. Tüdös Jánost jelölte, ki több évi működése után a tagok bizalma feltétlenül jogosan részesít e kiténtetésben. A főtitkári állásról pedig másról — mint Szávay Gyuláról, nem is lehet szó. Erre a nagy tevékenységi korszak betöltésére hivatott állásra kell igazán olyan kitűnő munkarejú, széles látóképességű, irodalmi férfiú, mint Szávay Gyula. Sokkal inkább használhat a főtitkári minőségében a körnek s szolgálhatja az irodalmi világot, mint az adminisztratív teendőkre korlátozott alelnöki téren. S ha ehhez a főtitkársághoz Szávaynak is olyan kedve van, mint a minnél őt a tagok és közönség osztatlan bizalma odahelyezi, akkor mi is színterem örmélt fűdvöljűk a szerencsés választást! A Csokonai kör tisztújító közgyűlése június 4-én, pünköst második finnapján délelőtt lesz.

Dalpróba. A debreceni „Petőfi-dal-kör“ a májusi szünet utáni első dalpróbáját ma este fél 9 órakor tartja, melyre a működő tag urakat ezúton is figyelmezteti a körgazda.

Hangverseny. Fényesen sikerült hangversenyt rendeztek vasárnap a konyári szató-fürdőben a hosszupályi műkedvelő zenekar tagjai, a tanítók árva gyermekeinek felruházása javára. A zenekart Szabó Béla hosszupályi kántor vezette olyan nagy sikerrel, hogy minden műsor számot 2-3-szor kellett megismételni. A hangversenyben közreműködtek Leviczky Jolán, Kubik György,

az egész. Ebben a zavarban azután fölösleges érzéket tulajdonít rég elmúlt dolognak. Pedig azóta én férjhez mentem, szerelemből. Ernő is megházasodott. És ha akkor úgy hitte volna, hogy az elc volt az igazi, hát bizonyosan tévedett. Mert látta ez az igazi. Ez a valóság, a tartós.

Ujra zavart esőnd következett. Azután az asszony felemelkedett.

— Jöjjen valamit mutatok magának.

A hálószobába vezette. Egy asztalon nagy tömeg fénykép, mind a művésznőké. Amiket hosszú éveken kapott az igazgató. Néhány a falon függött.

— Nézze meg, mik vannak a rámában! Az enyim meg a magáé. A magáé több. Ezt Ezt én már így találtam. És nem mertem változtatni rajta.

— Csakugyan — konstataálta közönyösen a másik. Már nyugodt volt, már színesző volt, a ki hosszú, kénytelen pihenés után reméli, hogy ujra szóhoz jut. Tapsochhoz, virágokhoz. És a leányát fölneveli. Szorongva igyekezett kellemes lenni, eltüntetni a féltékenység árnyait és a képekre alig pillantva, a szeme az asztalon révedezett, ahol virág feküdt, nagy halom 1000.

— Csakugyan — ismételte — és a virágot nézte. Ezt a figyelmet igazán nem érdemlem.

Hát nem gondol semmire? — kérdezte csodálkozva a háziasszony.

— Istenem — hangversenyre gondolok és nagyon félek. Ha az ura nem pártfogol, nem sikerülhet.

— Én fogom biztosítani a sikerét — felelte gyorsan az asszony.

Talán arra gondolt: inkább ő foglalkozék vele, mint az ura. Az emlékből még veszedelem lehet.

Most már ő érezte magát biztosnak és a vendég lett egyre álmódzóbb. A szeme a rózsákra tapadt és egyszerre felébredt a mellőzés keserűsége. Elvonultak a forró színházi esték, virágzózzal. A vacsorák, bokréttákkal, az otthon, amelyet elborított az eleven illat, ünneplő tömegek hódolatának az emléke. Megdöbent. Félve van szerződés nélkül és már az utolsó szírom is elhervadt és az elismerés virágai, emlékei mind elpusztultak.

Az asszonyt nem irigyelte, a gazdag férj után nem vágyott és a tíz esztendő kosarat nem sajnálta. Hanem a virág. Az igazgatóné — ő bizonyára kosárazámra kapja esténként. És aki az ő életét színeznél, illatosítaná — nincs, senki sincs.

— Természetes — és a virágokra mutatott — nagy sikerei vannak. Ünneplik.

— Nem, szó sincs róla. Csodálom, hogy nem tudta. Csak két évig próbálkoztam a színpaddal. Férjhez mentem s azóta nem játszom. A rózsákat magam veszem a piacon, minden reggel, vásárlás közben.

— Milyen szép, ha valaki úgy szereti a virágot, mondotta Nusó felderülő arccal. Lopva a kabátja ujába rejtett egy szál rózsát és a háziasszonnyal nyugodtan ment vissza a szalonba.



Marozsán György, Lengyel Mihály és Krecsmári Gyula. A hangverseny után tánc következett, amelynek csak az hajnali órák vetettek véget.

— **Tizenegy éves tolvaj.** A rendőrség, mint megirtuk, özvegy Irsay Miklósné urnő panaszára széles körű nyomozást indított, aminek még is lett a kívánt eredménye. A tolvajt elcsípték Bálint Gyula 11 éves fiú személyében, aki a házába lakott. Az apró tolvaj, akit büntető uton üldözni sem lehet, pityeregve vallotta meg bűnét. A megtartott házkutatás is eredményre vezetett. A 110 korona pénz és 70 korona értékű aranyóra került elő.

— **Halálozások** Elhunyták a mai napra a következők: Horváth Sándorné ev. ref. 65 éves, Király Erzsébet ev. ref. 14 napos, Ónodi Sándorné ev. ref. 51 éves.

— **Az Emke XXII. évi közgyűlése.** Az E. M. K. E. folyó évi június hó 5-én, kedden, pünkösd 3-ad napján, d. u. 8 óra kor, Kolozsvárt, a város háza nagytermében XXII. évi rendes közgyűlést tartja. A közgyűlésre a tiszteleti, örökös, alapító és rendes tagokat, valamint a fiókválasztmányok képviselőit tisztelettel meghívjuk. Gróf Béli Akos, elnök. Sándor József, t. alelnök-főt. kár. Tárgysorozat: Flnöki megnyitó. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása. Bizottságok kiküldése. Emlékbeszéd Bartha Miklós alelnök fölött. Tartja: dr. Csernátoni Gyula Dir. tag. Néptanítók jutalmazása. Évi jelentés. Számadások előterjesztése, a számvizsgáló-bizottság jelentésével. Jelölő-bizottság előterjesztése. Tagok, vagy fiókok netáni indítványai, melyek az igazgató-választmányhoz legalább 8 nappal a közgyűlés elé bejelentendők, Jövő évi közgyűlés helyének és idejének megállapítása. Elnöki zárszó.

— **Lókötés.** Egyekről írja levelezőnk, hogy május 19-ére viradóra vakmerő lókötések garádálkodtak. Szkiecsák Bálint 140 és Tót Ferenc 180 korona értékű lovaikat kötötték el.

— **Eltűnt hater ezer korona.** Szenzációs bűnyűben folytat nyomozást a rendőrség, amelyet egy debreceni elkövető asszony kárára követtek el. Hétfőn délután ugyanis, özv. Berger Jenőné egyik ékszerét akarta javításba küldeni és ehelyett másikat akart e övénni a Wertheim-szekrényből. Amint a szekrényt kinyitotta, meglepődött, hogy a benne lévő hater ezer koronás értékű ékszerek eltűntek. Meglepetése annál nagyobb volt, mert nem tudta elképzelni, hogy rajta kívül valaki a szekrény tartalmához hozzá férhetett volna. Az eddigi vizsgálat már megállapította, hogy a lopás hetekkel ezelőtt történt. A rendőrségnek különben már határozott gyanúja van is valakire, ki röviddel ezelőtt távozott el a háztól.

— **Új iparosok.** E hó első felében az alábbi iparosok váltottak iparigazolványt: Hajdu Miklós cipész Mester u. 42. Sinkovits György cipész Széchenyi u. 18. ifj. Dorsch Hugó asztalos Postakert 3. Makay Sándor csizmadia Agárdi u. 6. ifj. Szűcs Lajos csizmadia Honvéd u. 49. Tóth József csizmadia Kőlcsey u. 9. Tibai Sándorné asztalos Kossuth u. 43. Szták Géza esztergályos Péterfia u. 38. Klein Sámuel cipész Eötvös u. 89. Singer Jónás sütő Hatvan u. 61. Reinitz Izidor sütő Hatvan u. 59. Tar László csizmadia Kar u. 13. Novakovits Sztojancs sütő Csap u. 22. Czitrom Ábrahám sütő Mester u. 39. Eiszlitz Miksa mázoló Szt. Anna u. 30. Törvényesi Istvánné kisvendéglős Vár u. 2. Kovács László kisvendéglős Homokkert utca. Róth Márton bodegázlet Hunyadi u. 12. sz. Kutron Miklósné mosóda Nyil 27. Kellerman Izidor fényképész Piacz u. 81. Lovas Imre szatócs Nyil u. 128. Halmecei Mária szatócs Csapó u. 58. Tóth Károly papír és vegyes ker. Késes u. 19. Madai Sándor szatócs Gólya u. 1. Weisz Albert szesz és bor ker. Hatvan u. 34. Fohn József zsák és gazdasági eszköz Patófi tér 5. Fohn József ügynök Patófi tér 5. Kövér Imre szatócs Eötvös u. 118. Nagy András szatócs Szotyori telep Ungár Mór és Jónás Alber liszt főzelékek Sziv u. 6.

— **Kerékpározás lámpa nélkül.** Alig mulik el nap, hogy két-három feljelentés ne történne az este és éjjel lámpa nélkül kerékpározók ellen. Ugy látszik a kerékpárosok nem tudják, vagy nem akarják elismerni a lámpa használatának szükségességét, melylyel az utca közönségét figyelmeztethetik közeledésükre. A kerékpár oly nesztelenül halad, hogy azt észrevenni távolabbról bajos és sokszor maga a rajta ülő sem veszi észre az előtte haladót, ha újfát meg nem világítja. Rendőrhatalmunk nem nyhe büntetésekkel, de szigorú eljárással szoríthatná kerékpárosainkat a lámpa használatára.

— **Engedélyezni kell a munkásgyűléseket.** Andrassy Gyula gróf belügyminiszter rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelyben utalással a belügyminiszterhez érkezett panaszokra, melyek szerint egyes közigazgatási bíróság a bejelentett munkásgyűléseket minden törvényes indokok nélkül nem veszik tudomásul, szigoruan utasította a hatóságokat, hogy a munkásgyűléseket szabályszerű bejelentés esetén és amennyiben a program törvénybe nem ütközik, saját hatáskörükben engedélyezzék.

— **Kedvezményes jegyek vasiparosoknak és vaskereskedőknek.** Az országos vas- és fémiparosok és azok alkalmazottai részére a kereskedelmi és iparkamara mai naptól kezdve kedvezményes jegyek váltására jogosító igazolványokat ad ki, melyekkel a II-ik osztályban III-ad osztályu jeggyel, a III. osztályban pedig fél II osztályu jeggyel utazhatnak Budapestre és vissza.

— **Értesítés** A debreceni jogász és tisztviselői kör könyvtárának újonnan összeállított betűsoros jegyzéke elkészülvén, azt a jogosultak a könyvosztás alkalmával 20 fillérért, s a kiadási jegyzékét 6 fillérért megszerezhetik.

— **Elfogott tolvaj.** Nem rég hirtadtunk arról, a furfangos lopásról, a melyet álnévalatt szereplő tettes a csapókerítésen özv. Zsirus Bálintné kárára elkövetett. Az asszony feljelentése alapja a csendőrség erőlyesen folytatta a nyomozást, a melynek meg is lett az eredménye. Hétfőn délelőtt ugyanis Varga József őrsvezető kifinomozta a tettest Gáponyi József szeghalmi születésű géplakatos személyében kinek négy egy hasonló bűntett terheli a lelkét. A veszedelmes tolvajt az ügyészség fogházába kísérték át.

— **Hurokra került zsebmetsző.** Az éjjel a rendőrség elfogta Gröbblatt Dezső ismert zsebmetszőt, aki hajléktalanul csavargott a városban. Eltoloncolják. Tagadja, hogy itt zsebmetszést követett volna el.

— **Mentze Henrik újdonságok áruházát** pár nap mulva a Kossuth utca 4. szám alá, a Pénzügyigazgatósági épületbe helyezi át, miért is a Piac és Szent Anna utca sarkán levő üzlethelyiségben az összes raktáron levő árukat rendkívül olcsó leszállított áron árulja el, ajánljuk mind nekinek ezen kedvező alkalmat felhasználni.

— **Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik osz és közvényes betegek részére a híres király balzsamot, mert ez érdemében páratlan, már néhányszor bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél. — Debrecen Kossuth utca „Arany egyszarvu” gyógyszerház. 107—x 51.

TAVIRATOK.

Trónbeszéd.

Budapest, május 22. Ma délelben 12 órákor vezette föl a budai várba Szappanos István az országgyűlés tagjait. A csupa egyenruha és díszmagyar festői látványt nyújtott, trónteremben harsány éljenzés közt jelent meg a király és felolvasta a trónbeszédet a maga elé tartott papírlapról. A trón-

beszéd csak annyit tartalmaz, amennyit a kormány tagjainak eddigi nyilatkozataiból ugyis tud az ország. A király üdvözlően az országgyűlés tagjait fájdalommal adott kifejezést a történekeért, majd bizalommal mondta, hogy az ellentétek elsimultával óhajtja a parlament zavartalan működését. Az első feladat a jogfolytonosság helyreállítása, a költségvetés letárgyalása, az adóhátralékoknak méltányos haladékadással való behajtása, a közös ügyek elintézése, az Ausztriával való gazdasági viszony rendezése a szabad forgalom eleve alapján. Kitért a trónbeszéd a külföldi államokkal való békes viszonyunkra, de azért szükséges a haderő fokozatos fejlesztése, ezzel kapcsolatban a delegációk által megállapított szükségletek megszavazása. Szükséges a Horvátországgal való kiegyezés és a kapcsolt részekkel való viszonyunk rendezése. Elsőrendű szükségletnek jelenti a trónbeszéd az általános választói jog törvénybe iktatását a mostani demokratikus alapon, a magyar állam nemzeti jellegének szem előtt tartásával. Belügyi téren számos reformot helyez kilátásba a trónbeszéd, amely a katolikus autonómia létesítését és az 1848. XX. t. c. végrehajtását is a kormány feladatai közé sorolja. A későbbi irányra nézve csak annyit mond a trónbeszéd, hogy arról majd akkor lehet szó, ha a nemzet az új alapon megnyilatkozik. Előbb azonban a régi romok takaríttassanak el.

Délután 1 órákor nyitotta meg a képviselőház ülését Szappanos István korelnök. Nagy György dr. korjegyző felolvasta a király trónbeszédét, amelyet lelkes éljenzéssel fogadtak. Indítványozta, hogy a trónbeszédet küldjék át a főrendiháznak. A holnapi napirendet megállapították: amikor bemutatják a megbízó leveleket.

Trónbeszéd a főrendiházban.

Budapest, május 22. A főrendiház ma délután 4 órákor tartott ülést Zichy Nándor gróf elnöklété alatt. Felolvasták a királyi trónbeszédet, amelyet állva hallgattak végig.

Az utolsó pótválasztás.

Budapest, május 22. Ma van a főváros VIII. kerületében a pótválasztás Madary Gábor nagyiparos és dr. Nagy Dezső ügyvéd közt. Délután 4 óráig Madary 500 szavazattal vezet. A választás csak holnap hajnalban fog véget érni. A küzdelem a két 48-as jelölt közt rendkívül heves.

Törvénykezés.

Gyilkos asszony.

Esküdtárséki tárgyalás.

Hétfőn délután a folytatólagos tárgyaláson mely fél négykor kezdődött a gyilkos asszony kihallgatását folytatta a bíróság. Az elnök kérdéseire, Z. Feketéné elmondta, hogy a gyilkosság után a holttestet nagy kendőbe kötötték a kukorica közé vitték és onnan délután kocsin szállították ki egy tanyai kúthoz és abba bele dobták. Hogy a gyanút a gyilkos asszony magáról elhárítsa egy bősörményi asszonnyal levelet íratott Cs. Tóth Imrének. A levél Tóthné nevében van írva és arról szól, hogy öngyilkossá lett. Ezután kihallgatták a bűnös asszony szeretőjét Cs. Tóth Imrét. Cs. Tóth Imre arra kér-

désre, hogy bűnösnek érzi magát, nemmel felelt, mert úgy mond neki sejtetem sem volt Feketéné sötét szándékáról. Kihallgatták ezután Fülöp Julist Z Feketéné tartott leányát, mint tanút. Fülöp Julist egyideig mint vádlott volt tartóztatva, de leartóztatása közben elmebajos lett, a törvényszék ki mondotta, hogy felelősségre nem vonható. Vallomásaiban előadja, hogy a gyilkosságnak nem részese. Tagadja, hogy a felesége akart lenni Cs. Tóth Imrének. Kihallgatták még a délután folyamán Bodnár Gábort a meggyilkolt fivérének aki elmondta, hogy az emlékezetes éjszakán Cs. Tóth Imre kereste náluk a feleségét, de nem találta. Azt hitték öngyilkos lett. Mindkét vádlott büntetését kéri.

Bodnár Sándor az elhunytak másik fivére, a törvényre hivatkozva vallomás nem tesz.

Az elnök ezután a tárgyalás folytatását keddre halasztotta. A mai tárgyalásról alábbi tudósítást közöljük:

Ma reggel 9 órakor folytatta az esküdt-bírók a Z Fekete Imréné elleni gyilkossági perben a tárgyalást. A tanúkihallgatások sorát Bodnár Sándor a meggyilkolt asszony testvére nyitotta meg, aki elmondta, hogy halomlás utján tudja, milyen életet éltek Cs. Tóth Imre és felesége, egyébként lényegtelen vallomást tett.

Tóth Istvánné az alapperben nem volt kihallgatva, új tanu. Elmondja, hogy Bőszörménybe ment vásárra, ahol meghallotta, hogy Z Feketéné szeretne vele beszélni. Odajöttek hozzám a férjével és ott beszélgettünk, mert gyerekkori barátok voltunk. Egy hét múlva Feketéné eljött hozzám Debrecenbe. Amikor a vasut felé kísértem, a Csapó utcára érve kérdezte, hol lehet revolvert venni. Mondtam neki, itt van egy vasár bolt, oda bementünk és vett egy revolvert és 12 töltényt. Mikor kérdeztem, minek kell a revolver, azt felelte, hogy a szomszédja megbiz a, mert lopják az apró jószágot.

— Maga is kiment Z. Feketékhez?

— Igen kimentem hozzájuk a tanyára, ahol láttam, hogy jókedvűen, jóléiben van a barátom.

— Meglátogatta magát azután is Feketéné?

— Igen, egyszer bejött hozzám és arra kért írjak neki levelet. Magteittem ezt még lánykoromban is, mert ő nem tudott írni.

— Ő diktálta a levelet és mi volt az értelme?

— Igen ő diktálta, de a tartalmára már nem emlékezem, csak azt tudom, hogy az volt benne, hogy inkább megválok az élettől.

— Nem aggódott maga, hogy a multkor forgó pisztolyt vásárolt, most meg levelet iratot, hogy valami baj lesz.

— Kérdeztem tőle, mi ez, de ő azt felelte, hogy tréfa az egész, nem lesz abból semmi baj.

— Látszott e rajta valami izgatottság, vagy nyugodt volt?

— Egész nyugodt volt. Elnök felmutatja az eredeti levelet. A tanu kijelenti, hogy ezt a levelet írta Z. Feketéné kérésére. Az elnök felolvassa a levelet:

Elnök vádoltához: Ezt a levelet diktálta maga Tóthnének.

— Igen.

— Tudott maga arról, hogy Bodnár Julinak bánata volt?

— Igen tudtam, mert amikor a korezmába voltunk együtt, akkor Cs. Tóth goromba volt hozzá és a menyecske nagyon bus volt.

— Maga azt mondja, hogy tavasszal határozta el a gyilkosságot és akkor vette a pisztolyt. Most itt kitünt, hogy június 23-án vették a pisztolyt, hogyan magyarázza azt meg?

— Nem tudom mikor volt, mert nem jegyeztem meg magamnak a napot.

— Mondta magának Tóthné akkor amikor vele a levelet íratta, hogy aznap van a kis lánya vizsgája?

— Igen említette.

— Tehát teljesen bizonyos már, hogy június 23-án íratta a levelet. Miért keltezte mégis áprilissal?

— Nem mondtam neki, hogyan keltezte.

— Magánál volt-e akkor a levél, amikor Fülöp Juliával egy este elmentek Bodnár Julishoz, és az ott aludt?

— Igen, akkor akartam megölni.

Elnök Cs. Tóth Imréhez: Ezt a levelet találták a felesége szobájában?

— Igen, ez volt ez.

Elnök Tóth Istvánné tanúhoz: Sokszor volt maga együtt gyerekkorában Z. Fekete Imrével?

— Igen, ismertem jól.

— Ismerete az anyját, aki dohánycsempészettel foglalkozott?

— Igen.

— Milyen lelkű asszonynak ismerte?

— (Sirva fakad) Nagyon jó lelkű asszony volt. Eégem 6 hétig ápolt, gyerekegyben voltam, nagyon szerettem.

Dr. Kardos: Mikor készen volt a levéldiktálással Feketéné, rögtön diktálta Bodnár Juli nevet.

— Igen, azt mondta irjam azt a nevet a levél alá.

— Nem kérdezte meg, ki az a Bodnár Juli?

— Nem volt időm se a megkérdezésre, mert rögtön elszaladt.

— A mult évben, amikor tárgyalták azt az ügyet mért nem jelentkezett tanúnak, amikor az a levél oly fontos volt?

— Nem hallottam a levélről semmit. Tanu leleszi az esküt.

Prohászka Lajos segéd Pásztor Gyula vaskereskedőnél, mint tanu kijelenti, hogy nem emlékszik arra a két asszonyra, akik a pisztolyokat vették. A felmutatott pisztolyokat nem ismeri fel.

Reich Jenő bősörményi kereskedő vallja, hogy egy asszony 1904 év augusztus elején vett tőle forgópisztolyt. Az asszony, aki bejött az üzletbe, karján kosár volt, a fején szürke nagykendő.

— Alkudott az asszony a pisztolyra?

— Nem, szó nélkül kifizette a kért árt és elment.

A felmutatott pisztolyra kijelenti, hogy nem az ő üzletéből származik. Feketénében nem ismeri fel azt az asszonyt, aki vette a pisztolyt.

Fülöp Ferenc 12 éves fiu Z. Feketéknél szolgált, mint kondás.

— Emlékszel arra, hogy Cs. Tóth Imre az esküvéje után járt nálatok?

— Járt, de egyedül, csak egyszer volt ott a feleségével.

— Hol háltál akkor éjszaka, amikor a baj történt?

— Az ólnál, mindig ott szoktam hálai, mert a lu is ott volt.

— Hallottál te lövéseket?

— Nem. Reggel felkeltem s kihajtottam a disznókat. Julesa némém kihozta a reggelit.

— Nem vetted észre, hogy neked nem szabad úgy bemenni a házba mint azelőtt?

— Nem lehetett bemenni, de délbe mégis bementem.

— Mit láttál, amikor bementél. Láttál ott vértócsát?

— Nem láttam semmit. A mult tárgyaláson azért mondtam, mert a csendbiztos megpofozott.

— Nem igaz, hogy láttad a vért?

— Nem bizony, csak azért mondtam, mert féltam a csendbiztostól, aki bezárta az ajtót és úgy pofozott.

— Hát azt tudod-e, hogy mikor vitték el Bodnár Julis holttestét?

— Nem tudom én.

— Hát arról tudsz-e, hogy Cs. Tóth Imre is részes a dologban.

— Nem tudok róla.

Kozák Imre szomszédja volt Cs. Tóth Imrének. Elmondja, hogy felesége mondta neki, hogy látta, amikor a holttestet szőró rosta szakéran vitték a kut felé. Meg is mérte egy akácfa ággal, hogy milyen széles a kocsinyom.

— Tud-e arról, hogy része volna Bodnár Julis megöletésében a férjének?

— Nem. Azt sem láttam, hogy Feketéné bánt volna puskával.

Ezután az elnök 5 percet felfüggesztette a tárgyalást. Szünet után először Varga Mibálynét hallgatta ki a bíróság. Tanu elmondja, hogy szomszédsgában lakik Fekete Imrével. Mikor meghalotta, hogy Bodnár Juli hulláját megtalálják a kertben, meg akarta nézni a hullát a korbázbán. Majd láttam — ugymond, hogy Kozák Imre mérte a keréknyomot, én pedig a kuttól a keréknyomon mentem végig Z. Feketéskig. Az eset után 2 hónappal találkoztam Feketé-nével az uton, ott a szemére lobbantottam neki, hogy ő ölte meg a Bodnár Julit, mire Feketéné elmondott engem mindennek és őt hagyott.

Elek Mártonné varrónő Z. Fekete Imréné varratott nála ruhaneműt. Elmondja, hogy Fülöp Juliának varrt egy szoknyát, azt a véreset, amit bűnjelként felmutatniak előtte.

Találkozott-e magával Z. Feketének egy cigányasszonnyal és jósolt-e neki?

— Igen, találkozott és jósolt neki. Ugy történt, hogy az a cigányasszony ruhát varratott magának nálam. Feketének odajött és mond am neki, hogy az a cigányasszony jósolni tud. Erre azt mondta Feketének, hogy szeretne vele beszélni. Aztán találkozott is vele és a cigányasszony jósolt is neki.

— Hallotta maga, mit mondott neki a cigányasszony?

— Nem hallottam, mert kimentek a kamarába.

— Panaszkodott magának Feketének, hogy Tóth Imre elhanyagolja?

— Nem panaszkodott, csupán annyit mondott, hogy az fájt neki, hogy Cs. Tóth Imre már egészen ki van cserélve és jól él a feleségivel.

(A tárgyalást folytatják.)

Közzgazdaság.

Méhészeti előadások. Az állami méhészeti vandortanítók június hónapban az alább megnevezett napokon és helyeken tartják előadásaikat. Imray Ferencz első kerületi székhelye Rákososaba. 6-án Turán, 7-én Gödöllőn, 8-án Besnyőn, 9-én Isaszegen, 10-én Péczelen, 11-én Rákoszentmihályon, 12-én Mátyásföldön 13-án Rákoskeresztúron, 14-én Rákosligeten. Rózsa János negyedik kerületi székhelye Sárospatak. 11-én Feleden, 12-én Jánosia, 13-án Rimaszombaton a földmives iskolánál, 14-én Nyustyán, 15-16. Tiszolozon, 18-án Ungváron a tanítóképezdénél, 19-én Bártfán, 20-án Matyócezen, 21-22-én Mogyoróson. Forgách Lajos ötödik kerületi, székhelye Arad. 19-én Opécskán, a gazdasági ismétlő iskolánál, 20-án Battonyán, 21-én Tótkomlóson, 22-én Orosházán a polgári iskolánál, 23-án Csorváson, 25-én Csabán a gazdasági ismétlő iskolánál, 26-án Sarkadon. Tóth János hatodik kerületi, székhelye Nagyenyed. 18-án Szászvároson, 19-én N. Ekermezőn, 20-án Hosszúszón, 21-én Küküllőváron, 22-én Alvinczen, 23-án Borsómezőn, 25-én Nagyeremin, 26-án Teremi-Ujfalu, 27-én Kezdlőszentpállon, 28-án Buzás-Besenyőn. Nagy János hetedik kerületi, székhelye Kolozsvár. 18-án Szamosújváron, a tanítóképző intézetnél, 19-én Rettegen, 20-án Beszterezén, 21-én délelőtt Lesen, délután Nagyilván, 22-én délelőtt Magurán, délután Szentjózsefen, 23-án délelőtt Szászbudákon, délután Nagysajón, 24-én délelőtt Alsóebesen, délután Bátoson, 25-26-án Görgényesen, 27-én erdőri szakiskolánál, 28-án Kolozskarán. Kiszely Ede nyolcadik kerületi, székhely Temesvár. 15-én Szőregen, 16-án Bács-Topolyán, 17-én Kishegyesen, 18-án Piroson, 19-én Temerinben, 20-án Ó Beosán, 21-én Adán a földmives iskolánál, 22-én Zentán, 23-án Bács-Martonoson, 25-én Horgoson 27-28-án Bácsszentivánban.

Vámforgalmunk Romániával. A román kir. pénzügyminiszter rendelete értelmében a f. évi március hó 1-je előtt Romániába érkezett azon árukért, melyek az

uj vámtarifában foglalt tételek szerint vámkezeltek, ekkép fizetett vámtöbbleteknek visszatérítése iránti kérvények legkésőbb f. évi május hó 23 ig nyújtandók be a román pénzügyminiszteriumnál és azok a következő mellékletekkel szerelendők fel: 1. Szállítólevél vagy a postai feladó vevény, melyel az áru Romániába bevitetett; 2. az áru megérkezéséről szóló vasuti vagy postahivatali értesítés; 3. az árubevallás másodlatai; 4. a lefizetett vámilletékről szóló vámhivatali nyugta. Azon bevivőknek, kik a kérdéses vámtöbbletek visszatérítése iránti kérvényeket már benyújtották a nélkül azonban, hogy a fentebb megjelölt okmányokat mellékelték volna, ezeket f. évi május 23-ig feltétlenül elő kell terjeszteniök. A Romániába bevitt és rendeltetési helyükre f. évi március hó 1-ig érkezett áruk után, melyek az állami kézbesítő hivatalok (Expéditions bureaux) közvetítésével vámkezeltek, a bevivőknek a szállítási okmányokkal vagy szabályszerű bizonyítvánnyal kell igazolniok, hogy az elvámolásra vonatkozó rendelkezéseiket a kézbesítő hivatalokkal a kelendőben közölték. A vámvisszatérítés iránti azon kérvények, melyek a megjelölt feltételeknek meg nem felelnek, figyelmen kívül hagyatnak.

Budapesti juhvásár. Május 22. Felhajtott 925 darab juh. Árjegyzések: Elsőrendű ürrü 57-60 fillérig kilogrammonként (52-60 koronáig páronként). Középmínőségű ürrü 44-50 fillérig kilogrammonként (36-46 koronáig páronként). Az irányzat lanyhább volt, az árak 1-2 fillérrel kilogrammonként csökkentek.

Bécsi vágómarhavásár. Május 22. Felhajtott 4577 darab vágómarha és pedig: 4054 darab hizott és 523 darab kicsontozni való marha. Árjegyzések: elsőrendű hizott magyar ökrök 74-76 kor., kivételesen 80 korona. I. rendű hizott tarka ökrök 86-88 korona, kivételesen 90-92 kor. métermázsánként élő sulyban, levonás nélkül. Az irányzat javult, az árak 1-3 koronával métermázsánként emelkedtek.

Kőbányai sertésüzlet. Május 22. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli sulyban) 118-120 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli sulyban) 124-128 fillérig. Fialat közép (páronként 251-320 kilogramm sulyban) 126-128 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő sulyban) 126-128 fillérig. III. Szerbiai: Nehéz (páronként 260 kilogrammig) 124-126 fillérig. Közép (páronként 240-260 kilogrammig) 122-124 fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig) 120-122 fillérig. Sertéslétszám: 1906 május 19. napján volt készlet 59.905 drb. 1906 május 20. napján felhajtott 339 darab. 1906 május 20-ik napján elszállított 346 darab. 1906 május 21-dik napjára maradt készlet 59.898 darab. A hizott sertés üzletirányzata: Magyar áru elhanyagolt, szerb áru keresett.

Regény-Csarnok.

Az erdő titka.

Elbeszélés.

Írta: Pataky István.

Csak éppen kivégzi, most a hullát fel nem használva, mintegy kárpótlásul a földre éji a hangyáknak.

Estefelé tért haza az erdőből s a kis kántori lakban édes anyja bizonyosan olyan etelle várta, amit tud, hogy szeretett, hogy addig is mi kikkel fiuknak menni az édes küzdelmébe, legyen jó élete, jó itala, jó fekvése a gyöngéd, szerető szülői közelében. Milyen öröm is lesz, ha állást is kap a fia. Addig segít atyjának, a jó öregnek.

S karácsony tájban meglétt az állása. Nagy volt az öröm a kántori háznál 1874. karácsony előtti egy decemberi napján. Bu-
csuzató volt ez, mielőtt Károly elmenne állását elfoglalni. Károly többet mutatott 17 évesnél, bajuszát már pödörgethette, a szakála is mutatkozni kezdett. Szép, erőteljes fia volt.

Egy délután vagyonos polgár állított be a kántori lakba, kis ajándékot hozva a kántoréknak. Jó bortermés volt, ami természetesebb, minthogy a kántor megkínálta a vendégét. A poharozásnál atyja felszólítására részt vett Károly is, bár semmiféle szeszese itálnak nem volt barátja.

A polgár, Egyedi Samu, később felkérte az „ifju urat“, Károlyt, hogy menjen ki vele az ő szőlőjébe, hogy az ő borát is megízleljék. Károly szabadkozott, de később beleegyezett.

Elmentek az Egyedi lakására, ahol ez felvette a pincekucst s vállára akasztotta fegyverét is.

— Miért a fegyver bácsi?

— Utközben nyulat is puffanthatunk. Jó lesz karácsonyra. De tudja mit urfi, tudom, hogy szeret lövöldözni, itt van a Mezei komám jó fegyvere, vegye fel.

— De nincs vadászjegy.

— Eh! az enyém a terület és csak a szőlő felé lövünk.

Végre Károly, akinek a bor is megártott, engedett s elvitte a fegyvert.

Elmentek. De bizony a nyulak a szőlőig nem jöttek lövésre.

A nagy hóban elbujva melegedtek azok a nyilt földéken.

A pincében Egyedi nem sajnálta borát, ugyancsak poharazgattak.

Károly érezte, hogy a nem szokott ital nagy változást tesz benne. Beszédesebb lett. Az öreg Egyedi többet ivott, de a megszokott ital lassan hatott. De végre ő is melegedett.

— Tudja mit ifju ur, ha már kiboztuk a fegyvert, ne menjünk minden nélkül haza. A nyul meg nem sokat ér. Menjünk a püspöki erdőszélbe, tudom az őzek járását, majd azt lövünk.

— Oda nem mehetünk.

— Ej, dehogyan nem. Mit ér egy őz a papnak.

— De nem szabad.

— Nem, nem, de azért viszünk mi néha-néha onnan őzet, fácánt, de szarvast is.

— Bácsi is?

— Én is. Én sem vagyok jobb a többinél. Ha fegyvert vesz a kezébe az ily fajta ember a kezébe, nem tud ellentálni a vágynak. Ha csak látja az őzet, jól esik, hátha még találja a lövés s megrögyik, s aztán lehajlja fejét a hóra. Ifju ur menjünk, no jöjjön.

Vergődés volt csak a további ellenkezés, mert nemsokára utnak indultak a fehér hómezőkön tul levő fehér erdőnek.

Egyedi kimutatta a helyet Károlynak. Jó kis bokros hely, mely az erdő tágas nyílására nézett.

Károly elfoglalta a helyet, míg Egyedi jóval belebb ment.

A hideg hatott. A mámoros ifju fejből lassan párologni kezdett az ittasság s némi borzongás futott át tagjain arra gondolva, hogy ő, a kántor fia, az eléggé művelt ember, most tudva olyat tesz, amit utált azoknak az embereknek, akik a községben, mint orvvadászok voltak ismereteseek. Gondolkozott, hogy miként mehetnek el. De a hó annyira ellepte a földeket, az ólomszürkesség oly nehézzé tette a hely kiismerését, hogy nem mert elindulni.

Egyszerre egy őz csörtet ki az erdőből és pedig ellenkező irányból, mint a mere Egyedi ment. Az őzet, megriasztotta valami, vagy valaki, mert nyilsebesen rohant az ifju felé. Károly jól látta, csak fel kellett volna emelnie fegyverét s az őz lábairól esett volna össze, de ő nem látta. Sajnálta a szép állatot. Az őz csak akkor vette észre, midőn alig 3 lépésre volt. Az ijedségtől hátulsó lábaira rogyott. Majd pillanat mulva felugrott s neki futott a nyilt mezőnek.

Sokáig nézett a szép állat után, midőn arról, hogy Egyedit látta meghuzódni lövés dördült el. Utána hallotta az öreg jókedvű mormogását.

— Meg van a zsákmánya — gondolta az ifju — most már mehetünk s fel is állott, hogy Egyedihez menjen.

(Folytatjuk.)

Hirdetmény.

A debreceni ev. ref. egyháznál halálozás folytán megüresedett egy szolgálói állás töltendő be, melylyel 500 (ötszáz) kor. törzsfizetés és 144 (száznegyvennégy) kor. mellékfizetés van összekötve. Az állás hathónapra ideiglenesen töltetik be, de ha az alkalmazandó egyén ez idő alatt kifogástalanul felel meg kötelességének, állandósíthatni fog, a mikor a szabályszerű díj lefizetése után az egyházi nyug- és gyámin-tézetnek tagjává lesz. Alkalmaztatásra 35 évnél idősebb egyén nem számíthat. Felhivom tehát azokat, kik ezt az állást elnyerni óhajtják, hogy életkorukat és eddigi szolgálatukat igazoló bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket hozzám **ez évi május hó 30 napján déli 12 óráig** személyesen adják be.

Debrecen, 1906. évi május hó 19-én.

260—1—1. **Vessey Imre**

főjegyző, mint az ev. ref. egyház gazd. bizottságának elnöke.

Serravallo

Kina-bora vassal.

Erősítőszergőngölkedők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer.

Kiválóan jó itó.

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: **J. Serravallo-nál**

Trieszt-Barcola.

A gyógyszertárakban pedig 1/2 lit. 2 K. 60 fillér
121—12 1 " 4 " 80 "

Debrecen és vidékén

osztálysorsjegyek

Török A. és Tsa

legnagyobb és kiválóan szerencsés bankházából

Bpest, Teréz-körút VI., 46 a.

kizárólag nálunk kaphatók.

Az I. osztály huzása f. é. május hó 23-án és 25-én.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

1. sorsjegy	2. sorsjegy	3. sorsjegy	4. sorsjegy
12 kor.	6 kor.	3 kor.	150 kor.

Kiváló tisztelettel

285—2—2.

Nagy Daróczy Eugénia Miklós-u. 2.

Fischer Célia Piac-tér 11.

Leuchtmann Ármán József fkg-u. 11.

Miklós Dezső Piac-u. 28.

Székely Gyula, Tóth Kálmán cégnél.

Füzessy Ferenc Széchényi-u. 21.

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, férfi és női kész-
fehérneműek, Menyasszonyi ke-
lengyék. A LEGSZEBB UJDONSÁ-
GOK: Nap és esernyőkben, Csip-
kék szallagok, himzések. Divatos
ozérna és selyem női keztyük.
Férfi-, női és gyermek harisnyák,
Női csipkegallérok, férfi- és női
nyakkendők,

jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos Fiai.

108 x-87. **DEBRECEN.** 1.

Divat, vászon-szőnyeg-áruház.

Honi gyártmányu

Karton, Batiszt és Delinek,

továbbá: 248-x-28

Himzett Batiszt és Vászon Ruhák

nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa

divat-áruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

Tessék díjtalanul árjegyzéket
és mintát kérni a legjobb

172-12-10

Stájer férfi és női loden szövetekből

vadászoknak, erdészeknek
és turistáknak, valamint
mindenféle divatszövetek-
ből, férfi és női öltönyökre,
felöltők, esőköpenyekre a
legolcsóbbtól a legfinomab-
b kivitelig a legelőnyösebben

sömert első és legnagyobb Loden kivitelű
cégtől Vincenz Oblack os, és kir. ud-
vari szövet szállító Graz, Murgasse No. 9/63.

Uri-ruha szöveteket,



csak szolid gyártmányt, magán-
vevők jóval olcsóbban beszerez-
hetik a szövetgyári-áruházban

Kasper Károly

Insbbruck 8/59 sz.

Kor. 4.80 1.15 méter tisztá gyapju
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott
igen tartós öltönyzövet.

Kor. 9.- 3 méter elszakíthatat-
lan tiszta gyapju recés
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom
kamgarn ruhászövet utcai
és társasági öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny-
szöveve legújabb mintákban
és színben minden időszakra
alkalmas. 196-18-12

Kérjen mintaszöveteket!

Cement, Gipsz, Disztégla,

beocsini, portland és román cement

csak nálam kapható gyári áron első minőségben. — **Szukator és alabastrom**
gipsz első rendű gyártmány. — **Falburkóító téglák sárga és színben a Vidéki**
megrendelésre kiváló gondot fordítok.

Stegmüller Arpad.

Debrecen, Kölcsei-utca 3. — Telefon 255.

253-6-4.

Szt. Radegund, Grác mellett.

gyógyhely és vizgyógyintézet.

Főlséges vidéken 750-1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por-
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógyászati, speciális masszáz-
s emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.
— Évenként 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242-3-2.

Dr. Ruprich igazg. főorvos.

Világszerte híres a borszéki gyógy-borvíz.

A „főkuti“ gyógy-borvíz a legkellemesebb italt, legszénsavasabb üdítő ásványvíz
egy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.

A „Kossuth kuti“ gyógy borvíz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyúvíz, gaz-
dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél,
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borvíz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti víz; de kitűnő
sikerrel használatik a vese, húgy hólyag és közvény bántalmak ellen, a légző és emésztő
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a húgyhomok lerakódását.

Nagy lithium tartalma. Húgyhajtó hatása. Szénsav dús. C síra (bacillus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.

A ki súlyt helyez arra hogy egészsége ifjai frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor-
székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe-
nyőeserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforrások. Szén-
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők,
hideg vízzel gyógyító injezet, masszázs, villamosítás, tej és savó kúra, terapeuta. Villámvilágítás.

Prospektusokkal, felvilágítással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)

Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat.

Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnál, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben,
nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.

Utolsó vasut állomás Déda. Posta, távirtda és telefon helyben.

271-6-4.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÊME

csodás hatású arkenőcs használata által.

A Margit crême egy rendkívül finom, kellemes sikkosságu, gyorsan fel-
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha
bársonyszerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom-
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

Előnye tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros
tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu-
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer-
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.
Leglényegesebb előnye, hogy **higanyt és mérteket nem tartalmaz** és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill., — Margit-pudot K 1.20, — Margit-fogpop 1 K. — Arcvíz 1 Kor.

Készíti: **Földes Kelemen**
gyógyszerész ARADON 176-10-5

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Kapható: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. L. Kovách
Nándor, Mihalovits J., Muraközy László, Szilcz Ferenc gyógyszerüzletekben.

Hamisítványoktól óvakodjunk.

Utánzatoktól óvakodjunk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szög 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

A
DEBRECZEN
szerszámosságának
és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

Eladás.

Közönséges

csomag posta könyv fél-
rban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz.

Egy villaszertü

lakóház gyümölcsös kert-
tel szabad kézből eladó.
Értekezhetni hétköznapon-
ként d. e. 10-től d. u. 3.
óráig Görbe utca 11 szám
alatt. 257-8-2.

1 szoba seprű 16 kr.

nagyobb vételnél olcsóbb
1 liter sestakerti ó bor
26 kr. — Jégkút eladó.
Glück Izidor üzletében
Péterfia utca

Hol vásároljunk szivarka hü-
velyeket! Merkli Ferenc-
nél Fűvészkert-utca 14.
mert ott van a „Verge“
egészségi szivarka hüvely
gyár főraktára a csak ott
kapható 100 db. „Tiszti“
hüvely 10, Kling 08, Rá-
kócy 14, Ambre 12 Prog-
ress 10, Nauri aranyo-
zott 20. Minden darab
nicotin mentővel van el-
látva. Telefon 374.
274-10 16

Azonnali belépésre

keresek egy jóra való min-
denes cselédet. Lamprecht
palota Piac-u. 42.

Birtok eladás

Fehérmegyében!

Zsámbék melletti pusztá Felső-Eörs
400 hold prima buzatermő föld és 40
hold rét megfelelő lakásokkal, **10. 30.
50 és 100** holdas birtok részletek-
ben terméssel együtt, felosztva
kedvesző fizetési feltételek mellett

ELADO.

Május hó elsejétől az egész nyár
folyamán Zsámbékról Budapestre mo-
torkocsi közlekedés, egy korona oda és
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál
pusztá Felső-Eörs-i gazdaság; állomás
Hereceghalom posta Zsámbék. 241-x-5

Visk-Várhegyi Acél-fürdő.

(Mármaros-megye.)

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a **Visk-Várhegyi ACÉLFÜRDŐ**. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásának bizonyult a **Visk Várhegyi Acél-forrás** Különösen: a **gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.**

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.

Igazgató: **BÖHM LAJOS.**

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: **Bustyaháza**. Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényelméről gondoskodik, van, a vasúti állomásnál kecsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajarat. Fényes vendéglői helyi ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6-8 korona személyenként. **Szigoruan kóser konyháról is gondoskodik van.** Olcsó, kényelmes lakásról azon- kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is a fürdőigazgatóság gondoskodik. Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

281-10-6.

Kérjen prospektust!

Hirdetések jutányos áron felvételnek.

Pserhofer-pilulák

valódiak csak ezzel a vörös fölírassal. „J. Pserhofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg-
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür-
gösen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen,
mint az **epicirkuláció zavar, májbaj, szélkolika, aranyér, a belek
petyhüdtsége stb., vértisztító tulajdonságai következtében kitűnő vér-
szegénység, ideges ffaajás, sárgaság stb.** esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. — 42

1 tekeres 6 skatulyácskával . K. 2.10

A Pénz előleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével

1 tekeres Korona. 2.60 || 4 tekeres Korona 8.90

2 " " 4.70 || 5 " " 10.50

3 " " 6.80 || 10 " " 18.50

Egyedüli készítőhely

Pserhofer J. gyógyszerháza
WIEN, I., Singerstrasse 15.

NAPERNYÖKBEN

rendkívül nagy raktáron van, amiért is min-
den elfogadható áron lesznek elárusítva.

Rőfös és rövidáru cikkekből naponta érkeznek
ujdonságok. Az árak olcsóbbak, mint bárhol.

Tisztelettel: **Lőwy F.**

ÜZLETEM Piac-utca 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, kirakat sötét kékre
van festve.

111-x-35